

Absolvenții sunt așteptați la sediul AJOFM Bihor

## Facilități financiare pentru tineri

Agencia Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Bihor informează absolvenții că, dacă se înscriu în evidențele agenției, pot beneficia gratuit de informare și consiliere profesională, mediere pentru identificarea unui loc de muncă, formare profesională gratuită, precum și de facilități financiare la angajare.

Printre facilitățile financiare se află atât prima de inserție, cât și prima de relocare, prima de mobilitate sau indemnizația de șomaj. Acestea se acordă potrivit Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă. Absolvenții care într-o perioadă de 60 de zile de la finalizarea studiilor nu s-au încadrat în muncă potrivit pregătirii profesionale și sunt înregistrați la structurile AJOFM din raza de domiciliu, nu urmează o formă de învățământ, nu realizează venituri sau realizează venituri mai mici decât valoarea indicatorului social de referință în vigoare, pot solicita acordarea indemnizației de șomaj. Acest drept se acordă absolvenților, la cerere, pe o perioadă de 6 luni, calculată de la data expirării celor 60 de zile de la absolvire și constă într-o sumă



Acest drept se acordă absolvenților pe o perioadă de 6 luni

fixă, lunară, al cărei cuantum este de 250 lei.

Termenul de 60 de zile de la data absolvirii este termen de decădere din drepturi. În cazul în care absolvenții nu se prezintă în intervalul de 60 de zile de la terminarea studiilor, ei au dreptul să se înregistreze ca persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, dar nu vor avea dreptul la indemnizație de șomaj.

În cazul absolvenților de liceu promoția 2018, cele 60 de zile încep a fi numărate din data de 26 mai, potrivit Ordinului nr. 3382/2017 al Ministerului Educației Naționale privind structura anului șco-

lar 2017-2018, conform căruia „cursurile claselor terminale din învățământul liceal se încheie în data de 25 mai 2018”. În situația în care unii tineri mai au corigențe și nu au situația școlară încheiată la toate materiile, aceștia se vor prezenta în termen de 60 de zile de la susținerea și promovarea examenului de corijență. Absolvenții instituțiilor de învățământ și absolvenții școlilor speciale, în vârstă de minimum 16 ani, care în termen de 60 de zile de la absolvire se înregistrează la agențiile pentru ocuparea forței de muncă și se angajează cu normă întreagă pentru o perioadă mai mare de

12 luni, beneficiază de o primă de inserție în cuantum de 1.500 de lei.

Persoanele interesate pot obține informații suplimentare la sediul AJOFM Bihor din Oradea, Str. Transilvaniei nr. 14, tel: 0259/436.821 sau la punctele de lucru din Aleșd, str. Rândunicii nr. 4, tel: 0259/340.022; Beiuș, str. Samuil Vulcan nr. 16, tel: 0359/461.731; Marghita, str. Eroilor nr. 9, tel: 0259/363.528 și Salonta, str. Republicii nr. 22, tel: 0259/372.156. Alte informații pot fi găsite pe site-ul agenției: [www.bihor.anofm.ro](http://www.bihor.anofm.ro).

■ A.C.

## Spectacol maraton la Filarmonica de Stat

### „Viață pentru Denisa”

Oameni cu suflete de aur s-au reunit, miercuri seara, în sala de spectacole a Filarmonicii orădene, pentru a participa la concertul caritabil „Viață pentru Denisa”. Scopul evenimentului a fost strângerea de fonduri pentru Denisa Lăzău, o tânără în vârstă de 24 ani, studentă la Facultatea de Medicină și Farmacie din Oradea, diagnosticată cu leucemie acută limfoblastică.

Sala de spectacole a Filarmonicii de Stat Oradea a găzduit miercuri, 23 mai, concertul caritabil „Viață pentru Denisa”, în cadrul căruia au evoluat îndrăgiții artiști: Leontin Ciucur, Luminița Tomuța, Viorica Bradea, Radu Barbura, Aneta Florea, Adriana Știube, Ioana Urs, Violeta Gherman, Denisa Mihele, Monica Coita, Iulia Cotuț, Alexandrina Chelu și

Kharisma Vocal Band (Alexa Bercea, Alexia Dascălu, Cosmina Zaha, Antonia Ganea). Persoanele care au achiziționat bilete au participat la tombola cu premii organizată în cadrul concertului.

Cea care s-a implicat trup și suflet în organizarea evenimentului a fost Adriana Știube, bună colegă și prietenă cu Denisa. „În prezent, Denisa este în Italia, dar medicii de acolo au ajuns în punctul în care nu mai au variante terapeutice. Au luat legătura și cu alți medici din alte clinici din Italia, însă au primit aceleași răspunsuri. Boala este în progresie și nu mai poate să aștepte. Îi este tot mai greu, din toate punctele de vedere, și este nevoită să caute și alte soluții. Varianta pe care a găsit-o este în America, la clinica John Hopkins, însă are nevoie de 200.000 de dolari”, a spus Adriana Știube.



Evenimentul a durat trei ore

Denisa și-a dorit de mică să urmeze Facultatea de Medicină, deoarece visul ei era să devină medic hematolog, pentru a putea astfel să ajute cât mai mulți oameni. A știut ce este suferința, după ce la vârsta de 13 ani a fost diagnosticată cu leucemie acută limfoblastică. Anul trecut, tânăra a avut parte de cea de-a treia recidivă a bolii. A încercat tratament cu imunoterapie și chimioterapie,

dar fără rezultate remarcabile. Oamenii cu suflet mare care doresc s-o ajute pe Denisa pot face donații la următoarele conturi bancare: BCR: RON: O44RNCB0661110970320001

EURO: RO87RNCB0661110970320002

USD: B0661110970320003

Titular cont: LAZAU DENISA-TATIANA

COD SWIFT:RNCB RO BU

■ L. IONAȘ

## Aproape toate stocurile sunt pe zero

### Donați sânge!

Centrul de transfuzie sanguină Oradea a cerut ieri ajutorul donatorilor din Oradea. Medicii susțin că este nevoie de sânge întrucât toate stocurile sunt pe zero.

Nevoia de sânge este mare în aceste zile la Centrul de transfuzie sanguină Oradea. „Din păcate ne aflăm aproape pe zero cu toate grupele de sânge, de aceea vă rugăm să ne ajutați să onorăm comenzile către spitale prin donarea de sânge atât a celor ce sunt deja donatori de sânge, cât și a celor ce doresc să devină! Mulțumim și vă așteptăm!”, au postat medicii pe o rețea de socializare. Cei care vor să doneze sunt așteptați la Centrul de transfuzie sanguină Oradea, strada Louis Pasteur - 30, de luni până vineri între orele 07.30 - 11.30. Trebuie să aibă la ei o carte de identitate, vârsta între 18 și 60 de ani (persoanele de peste 50 de ani care doresc să devină donatori de sânge trebuie să se prezinte cu o adeverință de la medicul de familie că nu suferă de boli cronice și neuropsihice) să aibă greutatea între 50 și 100 kg la femei, 50 - 110 kg la bărbați, să nu fi consumat alcool sau grăsimi cu 24 de ore înainte de recoltare, să fie școlarizați, cu un nivel de igienă corespunzător prezentării într-o instituție medicală, să consume multe lichide (necarbohidrați) cu o zi înainte și în ziua donării de sânge (pentru hidratare) și să aibă o tensiune sistolică între 110 și 180 mmHg. Femeile să nu fie însărcinate, să nu alăpteze, să nu fie în timpul ciclului menstrual, să nu fi suferit în ultimele șase luni intervenții chirurgicale, tatuaje, să fi trecut cel puțin o lună de la ultima vizită stomatologică, să nu fi suferit de TBC, sifilis, malarie, ulcer, diabet zaharat decompensat, boli de inimă, epilepsie, boli de piele, bruceloză, miopie (-) 6 dioptrii.

Merită menționat că în dimineața de dimineața donării se poate bea apă, cafea sau ceai (hidratarea este indicată) și se poate consuma o felie de pâine prăjită sau biscuiți. Nu se fumează cel puțin două ore înainte și după donare (se recomandă a nu se fuma deloc în ziua donării, pentru asigurarea confortului fizic și psihic post-donare).

■ Vasilică ICHIM

## De Rusalii și 1 Iunie, Programul mijloacelor de transport în comun

Mijloacele de transport în comun ale OTL vor circula în perioada 26-28 mai și în 1 Iunie 2018 după următorul program: în 26 mai se va circula conform graficelor pentru zilele de Sâmbătă; în 27-28 mai și în 1 Iunie, conform graficelor de Duminică și Sărbători Legale. Pe traseul transfrontalier Oradea-Biharkeresztes se va circula în 26 și 27 mai conform graficelor de zile nelucrătoare (6 curse/zi), iar în 28 mai și 1 Iunie, conform graficelor de zile lucrătoare (3 curse/zi). Punctele de vânzare vor fi deschise în 26 mai conform orarului pentru zilele de sâmbătă, iar în 27-28 mai și 1 Iunie, conform orarului pentru duminică și sărbători legale. ■

## Dezinsecție reprogramată

Primăria Municipiului Oradea anunță locuitorii că, din cauza condițiilor meteo nefavorabile din perioada 23-25 mai, etapa a II-a a activității de dezinsecție și activitatea de tratamente fitosanitare la arbori și arbuști din Municipiul Oradea au fost reprogramate pentru perioada 29-31 mai, corelat cu condițiile meteo. ■

## Accident mortal în Aleșd

Ieri, 24 mai, pe DNI, în localitatea bihoreană Aleșd, un bărbat de 40 de ani, din localitatea Orăștie, județul Hunedoara, în timp ce conducea un

autocamion cu semiremorcă, nu a acordat prioritate de trecere și a accidentat un bărbat de 75 de ani, din Aleșd, care se angajase în traversarea

carosabilului în mod regulat, pe trecerea de pietoni. În urma accidentului rutier, pietonul a suferit leziuni care i-au provocat decesul.

Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier. ■